
1. 분수
1

7
을 소수로 나타낼 때, 소수점 아래 96 번째 자리의 숫자를

구하여라.

답:



2. 다음 두 수의 대소 관계를 나타낸 것 중 옳은 것은?

① 3.0̇8̇ > 3.8̇ ② 2.6̇7̇ > 2.7̇ ③ 4.9̇ > 5

④ 0.5̇02̇ < 0.5̇0̇ ⑤ 0.09̇ < 0.1



3. 다음 일차방정식 중에서 순서쌍 (2, − 1) 이 해가 되는 것은?

① 5x − 2y = 8 ② 3x − 2y = 8 ③ 4x − y = 8

④ 2x + 3y = 8 ⑤ −2x − 4y = 8



4. 연립방정식

0.8x − 0.1y = 0.2

3x + 4y = −1
의 해가 일차방정식 5x + 5y = k를

만족할 때, 상수 k의 값은?

① −4 ② −3 ③ −2 ④ −1 ⑤ 0



5. 연립방정식

2x + 5y = 1

4x + 10y = a
의 해가 존재하지 않을 때, 다음 중 a

의 값이 될 수 없는 수는?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



6. 각 자리의 숫자의 합이 4인 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의
숫자와 십의 자리의숫자를 바꾼 두 자리의 수는처음수와같다. 처음
수를 구하여라.

답:



7. 다음 중 a12 ÷ a2 ÷ a4 과 계산 결과가 같은 것은?

① a12 ÷ (a8 ÷ a4) ② (a4)3 ÷ a2 ÷ (a2)2

③
a12

a8
÷ a2 ④ a12 ÷ (a2 ÷ a4)

⑤ (a3)4 ÷ a5 ÷ a2



8. 다음 안에 알맞은 수를 구하여라.

(0.25)□ =
1

16

답:



9. 3x ÷ 32 = 81, 35 + 35 + 35 = 3y일 때, x − y의 값을 구하여라.

답:



10. (x − 4) (x − 2) (x + 1) (x + 3) − 25 = Ax4 + Bx3 + Cx2 + Dx + E일
때, A + B + C + D + E의 값을 구하면?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



11. 세로의 길이가
3

4
a 인 직사각형을 다음 그림과 같이 두 부분으로 나

누었더니 각각의 넓이가 3a2, 6a 가 되었다. 처음 직사각형의 가로의
길이를 구하여라.

답:



12. x = −3, y = −1
2
일 때, (2x2y − 8xy2) ÷ 2xy 의 값을 구하여라.

답:



13. 등식
1

a
+

1

b
=

1

f
를 각각 a, b, f 관하여 풀었을 때, 다음 중 옳은 것을

모두 고르면?

① a =
b f

b − f
② b =

a f
a − f

③ f =
a + b

ab

④ f =
ab

a + b
⑤

1

b
=

f + a
f a



14. 연립방정식

x + y = 4 . . .①

x − y = 2 . . .②
의해를 x = a, y = b 라할때, a−2b

의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



15. 다음 연립방정식을 풀면?


4

5
x − 6

5
y = 4

−0.4x + 0.6y = −2

① x = −1, y = 2 ② 해가 무수히 많다.

③ 해가 없다. ④ x = 3, y = 2

⑤ x = 2, y = 1



16. 영희와철수가가위바위보를하여이긴사람은두계단씩올라가고, 진
사람은한계단씩내려가기로하였다. 얼마후영희는처음의위치보다
12 계단을, 철수는 18 계단을 올라가 있었다. 이때 영희가 진 횟수를
구하여라.

답: 회



17. A 는 구리를 20% , 주석을 20% 포함한 합금이고, B 는 구리를 10%
, 주석을 30% 포함한 합금이다. 이 두 종류의 합금을 녹여서 구리를
300g , 주석을 500g 을 포함하는 합금 C 를 만들었다. A, B 는 각각
몇 g 씩 필요한지 순서대로 구하여라.

답: g

답: g



18. 3654

9990
= 0.aḃcḋ 에서 a, b, c, d 는 0, 1, · · · , 9중어느한수를나타낸다.

이때, a + b + c + d 의 값은?

① 21 ② 22 ③ 23 ④ 24 ⑤ 25



19. x, y 에 관한 일차방정식 2a2 − 2a(x + 4) + 2x − 4y = 0 은 두 점
(a, − 3), (b, 2) 를 해로 가질 때, 상수 a, b 에 대하여 3a + 2b 의
값은?

① −10 ② −5 ③ 1 ④ 5 ⑤ 10



20. 일정한 속력으로 달리는 기차가 있다. 이 기차가 길이가 500m인
다리를 완전히 통과하는 데 50 초가 걸렸고, 길이가 2140m인 터널을
통과할때, 기차전체가터널안에있었던시간은 70초였다. 이기차의
길이를 구하여라.

답: m


